
    Několika větami 
          Duben 2018 
 

Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci dubnu proběhly v naší obci. 

 
 
 
Hned 1. dubna oslavil své kulaté 80. narozeniny druhý nejstarší muž obce pan Jaroslav Fišer. Přejeme 
mu hlavně hodně pevného zdraví do dalších let.  
 
První dubnový týden byl ve znamení dlouho připravované akce „Zasaď si svůj strom“. Jednalo se o 
výsadbu třešní v části třešňového sadu na Obcinách. Na přípravě se podíleli M. Baumruk, V. Sejka a 
M. Tenkrát, kteří vyřezali a vyčistili veškeré plochy sadu, P. Kroupa a F. Blažek kteří vyhrabali jámy pro 
sázení a pan Horský, který nám pomohl odborným dohledem nad výběrem stromků, dovozem zeminy 
a dodávkou ostatního materiálu (kůly, úvazy, hnojivo, ochranné pletivo atd.). Sázení proběhlo 
v sobotu 7. dubna od 9: 30 hod. za nečekané účasti cca osmdesáti občanů, kteří se po krátké 
instruktáži pana Horského rozptýlili po sadu a po skupinkách, rodinách nebo samostatně začali sázet 
první stromky. Celkem bylo vysazeno 53 stromků, 8 různých odrůd třešní od raných po pozdní 
chrupky. Snažili jsme se, aby stromky byly vysazeny tzv. „ v zákrytu“a rovně. K dispozici bylo i 
občerstvení pro malé i velké včetně opékání prvních jarních buřtů na rozdělaném ohníčku. Celou akci 
provázelo krásné slunečné jarní počasí. Poslední stromky byly vysázeny kolem poledne a po jejich 
důkladném zalití, dopečení posledních buřtů a dopití posledních limonád a lahvových piv se občané 
postupně začali vytrácet domů na oběd. Celá akce dopadla nadmíru dobře a velice děkuji všem 
občanům za účast.  
Osazena byla cca 1/3 celkové plochy sadu a již v průběhu akce se mnozí zajímali o další pokračování. 
Rozhodli jsme se, že nejlepším termínem pro pokračování výsadby bude příští jaro a ve stejném 
množství stromků, které se ukázalo jako optimální. 
Tímto byla započata nová etapa obnovy třešňového sadu a myslím, že je pro nás všechny velikým 
přínosem, že občané svými vlastními silami přispěli k omlazení a kultivaci tohoto krásného koutu 
přírody. Tato lokalita se pomalu začíná stávat novým cílem svátečních i odpoledních procházek, 
venčení psů i odpoledních pikniků. Mnozí občané chodí do sadu třešně „kontrolovat“ a dokonce jsem 
zaslechl, že stav nových stromků, rašení nových lístků a květů byly probírány při hospodských 
debatách. Myslím, že je to skvělá zpráva svědčící o sounáležitosti občanů naší obce.    
 
V den výsadby stromků, tedy v sobotu 7. dubna se shodou okolností rozhodli noví nájemci poprvé 
otevřít naši dlouho uzavřenou hospodu, jakoby tím chtěli korunovat úspěšnou dopolední akci. Sešla 
se spousta zvědavých sousedů, kteří chtěli nové nájemce„otestovat“. Pan Hanžl se svým bratrem 
zahájil ve velkém stylu nabídkou tří druhů dobrých pěkně vychlazených piv a velkým výběrem jídel. 
Teplý jarní večer se vydařil. K dosavadnímu působení nových nájemců bych rád s potěšením 
konstatoval, že i v dalších týdnech, kdy už opadla prvotní zvědavost, se množství hostů nezmenšilo. 
Určitě za to může velké množství dobrých jídel za rozumnou cenu, již zmíněné dobře vychlazené tři 
druhy piva a také slušné jednání a vstřícnost vůči všem hostům. Věci sice samozřejmé, ale v naší 
hospodě dlouho nevídané. Od nového otevření se podstatně zvýšil zájem navštěvovat naši hospodu 
nejen u „vyprahlých“ štamgastů, ale překvapivě i u ženského pohlaví, a to hlavně z důvodu rychlého a 
jednoduchého vyřešení rodinných obědů nebo večeří. Nezbývá než popřát bratrům Hanžlovým 
dlouhou výdrž v nasazené kvalitě obsluhy. Zatím je to skvělé. 
 



 

 
 
V hospodě se také odehrála v sobotu 27. dubna jedna z prvních letošních kulturních akcí. Pan 
hospodský nás všechny pozval na večer plný zpěvu, hudby a tance. Zahrála skupina Agnes, která má 
v repertoáru klasické české hity a během večera došlo i na avízovaný tanec. Hospoda byla opět plná a 
v pozdějších hodinách se za velkých ovací místních občanů k mikrofonu dostala i známá místní 
„slavice“ Bára Andělová. Končilo se nad ránem. 
 
V polovině měsíce se prováděla každoroční výměna další řady vodoměrů. Bylo vyměněno dalších 16 
ks. Od podzimu 2016, kdy jsme s výměnami začali, bylo vyměněno již 65 vodoměrů. Začínalo se od 
nejstarších, ale stále jsme teprve u vodoměrů z roku 1992. 

 
V pátek 13. dubna došlo k nepříjemné události. Technický pracovník Jarda Jansa doplňoval a míchal 
novou dávku chloru ve vodárnách. Vlivem toho, že koncentrát chloru byl čerstvě dovezený, došlo k 
tomu, že ihned po namíchání a dávkování do čerpané vody z vrtů se rychle zvýšil podíl čerstvého 
chloru ve vodě a občané mohli někdy v sobotu zaznamenat vyšší chlorový zápach. Takové vlastnosti 
chlor má. Pokud je tzv.„čerstvý“, prudce se zvýší jeho aktivita společně se zápachem, který postupně 
rychle klesá na svou normální hodnotu. Nejedná se však nikdy o hodnoty, které by překračovaly 
přípustné normy. Problém byl v tom, že díky tomu, že se dávkovací ředěný koncentrát připravoval 
v pátek odpoledne, nedošlo později ke kontrole množství chloru a přes víkend se voda s takto vyšším 
podílem chloru dostala do kohoutků domácností. Již v neděli po urgencích některých občanů se 
dávkování chloru okamžitě snížilo na minimum, ale setrvačnost rozkolísaného množství chloru ve 
vodě způsobila to, že jsme se dostali na normální úroveň chloru až v úterý. Znovu opakuji, že i když 
byl zápach znatelný, nejednalo se v žádném případě o nadlimitní množství ohrožující zdraví. Za tuto 
skutečnost se občanům omlouváme a již jsme provedli nápravná opatření tak, aby příště k takovýmto 
událostem nedocházelo. 
 
V sobotu 28. dubna proběhla každoroční akce „Ukliďme Česko“. Účastníci se věnovali úklidu 
v lokalitách u Velké skály, na Obcinách a na Kunšově. Celkem bylo nasbíráno cca 10 pytlů odpadků. 
Všem účastníkům děkuji. 
 
V pondělí 30. dubna v odpoledních hodinách se mnoho velkých i malých spoluobčanů sešlo v Malé 
Skále na pravidelném pálení čarodějnic. Po skončení slavnostního rituálního obřadu, který jako vždy 
vedla známá čarodějnická dvojice z Tenkrátova, vzplála připravená hranice s velkou čarodějnicí, která 
letos oplývala až nebývale bujnými vnady. Poté jsme se všichni věnovali obvyklé zábavě, jako je 
opékání buřtů, popíjení piva, limonád, mlsání sladkostí a debatování s ostatními sousedy. 
Organizátorům ze sdružení ToJeVono patří dík za perfektní zvládnutí celé akce vč. výroby krásné 
čarodějnice.   
 
A co nás čeká v měsíci květnu? 
 
Ve čtvrtek 3. května v 18 hod. začne stavění máje. 
V sobotu 5. května se koná Oslava Máje s bohatou tombolou, turnajem v kuličkách a kácením májky. 
K tanci a poslechu zahraje skupina Šarm. 
Dne 9. května proběhne 20. zasedání zastupitelstva, na kterém bude schvalován nákup čerpadel pro 
tlakové přípojky v ulicích U Kapličky a V Zátiší.   
 
 

Tomáš Beneš – starosta 


